
Év kö zi 4. va sár nap
Lk 4,21–30

„Sen ki sem pró fé ta a sa ját ha zá já ban”

Eb ben a szö veg ben lát hat juk, hogy mi ként ta lál egy más ra az 
Ó- és az Újszö vet ség, mi ként ve szi át a pró fé tai kül de tés fel ada tát 
Izajástól Jé zus. A ná zá re ti zsi na gó ga a Luk ács-evan gé li um lo gi ká ja 
sze rint fon tos ki in du ló pont ja Jé zus kül de té sé nek. Az evan gé lis ta 
olyan Jé zus-pá lyát ír le, amely szü lő vá ro sá tól fo lya ma to san ha lad 
elő re Je ru zsá lem fe lé. Ez nem pusz tán egyet len je ru zsá le mi za rán-
dok lat tör té ne te, amely va ló já ban nem fe lel meg a tör té ne ti té nyek-
nek, mert Jé zus leg alább há rom hús vé ton járt Je ru zsá lem ben, de 
meg fe lel a szi nop ti kus evan gé li u mok el kép ze lé se i nek. Ami Ná zá-
ret ben, eb ben a je le net ben el kez dő dik, az lesz a kö vet ke zők ben 
Jézus nak, a Mes si ás nak a fo ko za tos be mu tat ko zá sa. Jé zus ugyan 
más kor is, „szo ká sa” sze rint, mint ko ra val lá sos fér fi ai a szom ba ton 
fel ol va sás ra je lent ke zett a zsi na gó gá ban. Más kor ta lán nem tett 
ilyen nyi lat ko za tot, mint most. De az izajási szö veg fel szín re hoz za 
mes si á si tu da tát, meg nyi lat ko zik, sa ját éle té re mond ja: „Az Úr lel ke 
raj tam, ő kent fel engem…”

Mi u tán Jé zus el mond ja, hogy ez a szö veg ben ne be tel je se dett, 
vi lá gos sá vá lik mes si á si hit val lá sa. Fur csa mó don azon ban ezt a 
nyi lat ko za tot nem fel sza ba dult üdv ri val gás kö vet te, ha nem a hall-
ga tó ság is ten ká rom ló nak tart va ha rag ra ger jedt és ki űz te a vá ro son 
kí vül re. 

Jé zus a nyi lat ko zat té tel ide jén, már nem is me ret len ná zá re ti. 
Akik kö rü löt te van nak, tud nak gyó gyí tá sá ról, fő leg a kafarnaumi 
gyó gyí tás ról (23. v). Is mert ige hir de tő, de azt, hogy ő len ne az 
év szá zad ok óta várt Mes si ás, an nak még a gon do la tát is vis  sza uta-
sít ja a hall ga tó sá ga. Jé zus a meg bot rán ko zás ra újabb pro vo ká ci ó val 
fe lel. Il lés pró fé tát em lí ti, és an nak vis  sza uta sí tá sát. Ez vi szont eszte-
len ha ra got pro vo kál a hall ga tó ság ban.

Kér dez nénk mi ért? Azért, mert az Is ten kö zel sé gét va la ho gyan 
ne he zen vi sel ték el Ná zá ret ben, Jé zus ide jé ben és most is. Szin tén 
ál lan dó a til ta ko zás, ne ne vez ze ma gát sen ki se szent nek kö zü lünk, 
a kör nye ze tünk ben, mert ar ról be bi zo nyít juk, men  nyi re nem az.

Jé zust is le akar ják ta szí ta ni, mert kor tár sai fö lé emel ke dett. Ez 
a ha rag erő sebb a pró fé tai szó nál. A fel kor bá csolt in du la tok köz ben 
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már sen ki sem tö rő dött az Írás nak a szá muk ra nyi tott ér tel mé vel, 
sen kit sem ér de kelt a foly ta tás. Amint Jé zus mes si á si kül de tés sel 
lép fel, azon nal meg je le nik az ádáz el len sé ges in du lat ve le szem be. 
Jé zus nagy sá ga a né ma sá gá ban nyil vá nult meg. Át ha ladt a dü hön-
gő tö me gen. Ez jel lem zi ké sőb bi mű kö dé sét is, ami kor lel ke sed nek 
ér te. Nem ve szí ti el a fe jét, ami kor a gyű lö let es kü szik ös  sze el le ne, 
nem ra gad át rá az el len sé ge i nek a ha rag ja.

Fon tos üze net ez a ná zá re ti ek nek, a je ru zsá le mi ek nek, a Ga- 
lileában élő Jé zus-kö ve tők nek, de fon tos meg ál la pí tás az ül dö zött 
pa lesz ti nai egy ház nak, és a Luk ács-evan gé li um meg írá sa ide jén az 
ül dö zött po gány ke resz té nyek nek.

Szá munk ra is az Evan gé li um üze ne te az, hogy idő ről idő re 
gyű löl nek min den ke resz tényt, ok ta la nul, ér tel met le nül. A ke resz-
tény egy ház elő re ha la dá sá nak ere je Jé zus ma ga tar tá sá ban van, aki 
ké pes volt a gyű lö let kö ze pet te is hig gadt ma rad ni. Sőt az élet ve-
szély, a fáj dal mak el le né re is meg ta gad ta ma gá tól a gyű lö le tet, és 
imád ko zott ül dö ző i ért.

A ná zá re ti bib lia ol va sás je len sé ge nem min den al ka lom mal 
is mét lő dött. Csak ha a pró fé ta lel ké nek sza vai nyi tott lé lek re ta lál-
tak a hall ga tó ság és az ol va sók kö zött. Ha ez a nyi tott lé lek vál lal ta 
az el kö te le ző dés fel ada tát. De a fo lya mat még itt sem ért vé get, ez 
mind csak elő ké szü let volt. Eb ben a vi lág ban az em ber nek meg kell 
val la nia el kö te le zett sé gét, vál lal ni a cso dá lat he lyett az ér tet len sé-
get, a gú nyo ló dást vagy a gyű lö le tet még a leg kö ze leb bi ba rá tok tól 
is. Ha eköz ben hig gadt ma rad, ak kor meg kez dőd het Is ten től és az 
Írás tól ih le tett szol gá la ta. Ez a szol gá lat pe dig ad dig ér té kes, amíg 
az „Úr lel ke raj ta”.

A fel dü hö dött nép imá ja

A fel dü hö dött nép így imád ko zott:

„Urunk! Mi ért hagy tál el min ket? Oly tá vo li vagy! És mi 
pe dig oly rég óta vá runk sza ba dí tá sod ra! Urunk, ké rünk, 
te kints le ránk, és vedd le ró lunk súj tó ke ze det! Nem elég, 
hogy a ró ma i ak meg szent ség te le ní tik Iz ra el föld jét, és meg-
nyo mo rít ják a né pet, ha nem még ha mis pró fé ták kal is súj-
tasz min ket, olya nok kal, mint ez a ná zá re ti, az ács fia, aki 
Mes si ás sá akar ja ten ni ma gát, de cso da je let nem tud 
mu tat ni. Urunk, sza ba dítsd meg Iz ra elt a ha mis pró fé ták-



tól és az ál mes si á sok tól, és ké rünk, hogy küldd el az iga zi 
Fel ken tet, a Mes si ás Ki rályt, aki Dá vid trón ján ül majd, 
ki űzi a ró ma i a kat, aki ki űzi az ál mes si á so kat, mint ami-
lyen ez a Jé zus is, és igaz sá got tesz, és olyan gaz dag gá te szi 
az or szá got, mint Sa la mon ide jé ben volt. Úgy le gyen!

Raj ta, gye rünk dob juk ki őt a vá ros ból és ta szít suk le a 
hegy ről!”

A mo raj ló tö meg gyű rű jé ben szót la nul egye dül áll Is ten 
Fia. Szól na, de az em be rek dü höd ten ráz zák ök lü ket. Az 
ég re pil lant, sze mé ben ki huny a fény, és ma guk ra hagy ja 
őket.

Urunk, se gíts, hogy sza va ink kal, cse le ke de te ink kel, meg-
gon do lat lan íté le te ink kel so ha sem űz zünk el ma gunk tól, 
ha nem ra gad juk meg fe lénk nyúj tó ke ze det, és en ged jük 
ma gun kat ál ta lad ve zet ni! Amen.
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